

成武县:做实谈心谈话 护航干部成长

本报讯(通讯员 张泽坤 白家华)“很高兴能有这次谈话的机会,以前在机关待的时间比较长,刚到街道那段时间确实有点手足无措,经过几个月的基层历练,我逐渐找到了做好基层工作的方式方法……”近日,刚从成武县直机关调整到乡镇工作的年轻干部胡玉辉在组织座谈会上说道。

去年以来,成武县为加强对干部全方位管理及经常性监督,坚持抓早抓小、防微杜渐,聚焦“一把手”、重要岗位和年轻干部等关键少数,明确一项重点作为每季度重点工作对象,立足工作需要、岗位特点及个人实际,量身定制提纲计划,实现以点带

面,点面联动。围绕普遍关心的热点、难点问题,采取集中谈、分类谈方式,本着开诚布公、双向沟通、谈深谈透谈透原则,经常性走进干部的工作圈、生活圈和社交圈,达到交流思想、提醒督促、增强合力目的,推动干部监督常态化、具体化。

3月8日,成武县委组织部对20名新任职干部开展任前谈话,从严守政治纪律、工作纪律、廉洁纪律、生活纪律、保密纪律五个方面入手,安排部署新任职干部签订《任前履职承诺书》。“此次谈话内容丰富,形式灵活,既能了解新任职干部各方面工作开展情况,又能传递组织的期望和关怀,增强他们以后工作的信心和动力。”成武县组织部副部长高海民参加完专题谈话后说。

根据工作需要,围绕干部思想状况、作风表现、工作开展及廉洁自律等必谈项,结合干部性格特点、岗位职责和工作实际,对职位有变动的进行“叮嘱式”谈、对家庭有困难的进行“关爱式”谈、对思想有变数的进行“引导式”谈、对群众有反映的进行“提醒式”谈、对有违纪苗头的进行“警示式”谈,坚持倾听领导班子和干部队伍建设的主要做法及意见,倾听干部个人合理诉求,倾听干部在联系群众、推动重点工作落实和解决疑难问题的意见建议。采取现场填写《谈话记录表》方式,如实记录重要情况和事项,对发现的个人苗头性、倾向性问题及时跟进纠偏。对一些共性问题深剖根源,找准症结,及时建章规范调动干劲,做到谈有实效。截至目前,全县已开展日常谈心谈话3849人次,提醒谈话16人,真正达到帮助干部纾难解困、关爱干部健康成长的目的。

“下一步,我们将持续把谈话结果纳入干部实绩档案和高质量发展综合绩效考核中,把想干事、能干事、干成事的好干部选出来用起来。”成武县委常委、组织部部长刘文博表示。

日前,笔者走进孙寺镇双楼村,一片繁忙的羊肚菌种植基地映入眼帘。这片基地的主人,正是勤劳能干的该村村民宋秀芹。她凭借对农业的热爱和不懈的努力,成功种植了120个棚、约25亩的羊肚菌,不仅实现了自己的致富梦想,还带动了周边村民共同走上富裕之路。

羊肚菌,这种被誉为“菌中之王”的美味佳肴,近年来在市场上备受青睐。宋秀芹看准了这一商机,决定投身羊肚菌种植事业。为了掌握先进的种植技术,她毅然决定前往北京中国农科院菌类研究所学习。经过不懈努力,宋秀芹不仅掌握了羊肚菌的种植技术,还将其从最初的种植面积由3亩扩展到了现在的25亩。

在种植过程中,宋秀芹注重科学管理及精细操作。她严格控制温度、湿度和光照等条件,确保羊肚菌的生长环境达到最佳状态。同时,她还积极引进新品种和技术,不断提高羊肚菌的产量和品质。在她的精心照料下,羊肚菌长势喜人,产量逐年攀升。

宋秀芹的成功吸引了众多村民的目光。面对其他村民的请教和咨询,她总是毫无保留地分享自己的经验和技艺。在她的带动下,已经有15户村民加入羊肚菌种植行列中来,共同分享这一产业的红利。

宋秀芹的羊肚菌种植之路,不仅实现了她个人的致富梦想,也为双楼村乃至整个孙寺镇的农业产业发展注入了新的活力,激励着更多的乡村能人投身到农业产业化的浪潮中,共同书写乡村振兴的壮丽篇章。

通讯员 王崇旭



▲3月22日是第三十二届“世界水日”,3月22日—28日是第三十七届“中国水周”。22日当天,成武县在繁华地段举办了大型宣传活动,通过向群众讲解节水知识、节水小窍门,发放节水宣传材料,沿街悬挂宣传条幅,电子屏播放节水宣传片、宣传口号等形式进行了广泛的节水宣传,起到了较好的节水教育效果。通讯员 刘可 摄

▶3月21日,成武县开发区实验小学非遗泥塑校本课程上,教师正在指导学生制作泥塑。该校通过让学生手工劳作提高学习专注力,提升艺术审美能力,同时体验劳动人民的优良技艺传承。

通讯员 刘胜广 摄



“六进”并举 筑牢网络安全防线

本报讯(通讯员 杨继利)东明县委网信办聚焦宣传提意识,聚焦检测除风险,聚焦机制保实效,进一步筑牢网络安全防线。

东明县委网信办每月中下旬不定期开展网络安全进学校、进机关、进社区、进企业、进商超、进网络空间等“六进”宣传活动,线上线下齐发力,发放宣传单页8000余份,悬挂条幅70余条,开展网络安全公益宣讲30余场,进群入圈转发或发布相关帖文800余篇,影响辐射社会群众30万人次,进一步增强了全县广大群众网络安全防护意识。

同时,在各单位常态化自查和7×24小时网络流量探针监测的基础上,联合县

审计局、县网安大队及技术支撑团队,对全县重点行业单位进行实地检查,通过座谈、查阅资料、查看现场等方式,聚焦网络安全工作责任制的落实情况,借助等保工具箱等工具设备,对重要信息系统和关键信息基础设施进行漏洞扫描、渗透测试、人工评估等技术检测和风险评估,全面“体检”,立行立改,累计排查整改了133家企事业单位269个安全问题,全面消除网络安全风险隐患,杜绝重大网络安全事件的发生。在排查摸清了网络信息资产底数的前提下,东明县委网信办将自主监测与上级通知相结合,第一时间预警企事业单位存在的网络安全隐患,督促及时整改。

专业合作社带动群众增收致富

本报讯(通讯员 郑国玉)“多亏了甜源西瓜专业合作社,俺再不用为自己那十几亩地不知种啥而发愁了,也不用再为销路问题上火了。”日前,在东明县甜源西瓜专业合作社的带领下,东明县东明集镇城子村的大量农民走出了一条充分利用村里特色土地资源增收致富的新道路。

东明县甜源西瓜专业合作社长期坚持“以诚为先、以信为本”的企业文化,从最初的“一穷二白”,逐渐发展到现在拥有大棚126余亩,稳定合作农户123户。并

通过与省农科院、鲁青种苗公司等进行合作,建立起了工厂化育苗基地。还为周边农民培育优质富硒无籽西瓜苗300余万株,又结合城子村多沙地的特点创办了“自力大沙窝”西瓜品牌,带领广大农民发家致富的同时,提升了东明县“西瓜之乡”的影响力。

值得一提的是,该合作社还带领周边农户成功实现了“四种四收”模式,即“小麦+西瓜+辣椒+有机花菜”种植模式,实现了产销一条龙,帮助周边农民走上了发家致富的道路。

巧手编织 草绳“生金”

为进一步拓展村民就业渠道、挖掘乡

村多元价值,东明县三春集镇重点发展农产品加工产业,积极推进手工编织项目,为村民创造出增收致富新路子。

日前,笔者走进三春集镇白庄村编织生产车间,工人们正在加紧赶制订单,一根根草绳在手中来回缠绕、密密相扣,一个个精美而又实用的草筐渐渐成型。由于草编手艺工作简单、上手快,村里的妇女、老人都能够参与进来。

“我们主要生产一些草编工艺品,其中包括缝纫编织和手工编织。”草编负责人张伟介绍,他们的产品销往美国、法国、日本等国家,由于产品精美,深受客户

喜爱,订单络绎不绝。

据了解,三春集镇草编年生产量可达100余万件,年总产值近500万元。如今,草编已经成为当地带动群众增收致富的富民产业,一根草绳编织出三春集镇产业振兴新希望。

通讯员 李铭 薛博



十余年来,东明县渔沃街道任营村先后走出7名博士、30余名硕士、100余名本科生——

文明村风造就“博士村”

“你要以他们为榜样,发奋读书,争取考上理想大学,建设美丽的家园。”日前,在东明县渔沃街道任营村新时代文明实践广场,村民董老汉指着广场一角的博士墙上7位博士的信息,鼓励自己的孙子要好好学习。任营村这个看似普通的村子,却是东明县远近闻名的“博士村”。

据了解,任营村总人口1611人,该村第一位博士生是2007年7月毕业于中国科

学院海洋研究所的朱永艳,现就职于江苏师范大学,从事物理化学实验的教学工作。在朱永艳之后,2012年7月,任海涛和朱彩霞分别从北京大学物理学院、上海交通大学毕业取得博士学位……自此之后,任营村学子们的捷报频频传来,相继又有董永奇、董少杰、任亚平、杨慧婷4人获得博士学位。17年来,任营村先后走出7名博士、30余名硕士、100余名本科生,其中不乏

考入北京大学、清华大学等名校的大学生,任营村成为名副其实的“博士村”。

该村能出现这么多优秀人才,与良好的村风分不开,任营村尊师重教、崇智尚学的氛围浓厚,将优良品质、美德精神融入孩子的成长教育中,这些对学生成才是必不可少的关键因素。该村每年都对本村考上本科及以上大学生进行每人1000元奖励,对于贫困学生为其联系定点帮扶,为“群雁

齐飞”保驾护航。为让榜样精神薪火相传,任营村在新时代文明实践广场修建了博士墙,将本村7名博士的光荣事迹进行宣传、表彰,激励学子发奋图强、刻苦学习。

在寒暑假之际,在外的优秀学子也不忘桑梓,返回家乡为村里的孩子们授课,讲讲他们的求学故事,以及在外的所见所闻,鼓励孩子们读书求学,为日后建设美丽乡村贡献力量。

通讯员 石泽涵 记者 彭传军



春来小麦管理忙

南鲁集镇:党建引领 提升人居环境

本报讯(通讯员 王学孟)“在人居环境整治工作中,我们党员要充分发挥先锋模范作用,当好人居环境整治的排头兵、先锋队!”成武县南鲁集镇张阁村党员张启德号召村中党员积极参与到“人居环境大提升”行动中。

3月18日一大早,该村五六名党员干部志愿者穿梭于村内主次街道、小巷及坑塘边。只见他们有的手持铁锹、扫帚、铲子等劳动工具清扫路面垃圾,一个个忙碌的身影形成了一道靓丽的风景线。在他们的带领下,不少村民也纷纷加入其中。大家精神饱满、分工有序,加大对整治不彻底、存在卫生死角地带的清理力度,做到纵向到底、横向到边,充分展现了不怕脏、不怕累的精神风貌。

借此机会,党员干部还深入部分

村民家中,了解他们的家庭卫生习惯,从多方面宣传农村人居环境整治的重要意义,引导大家讲卫生、护环境、爱清洁,积极支持、参与、配合环境整治行动,形成“支部引领、党员带头、群众参与”的良好局面。

近年来,南鲁集镇把党建引领作为农村人居环境整治的基础工程和重要抓手,充分发挥“党建+人居环境整治之先锋队”作用,成武县南鲁集镇张阁村党员张启德号召村中党员积极参与到“人居环境大提升”行动中。

本报讯(通讯员 陈鲁艳)为进一步提升基层网格员、人民调解员的法律素养和运用法律知识化解矛盾纠纷的能力,充分发挥网格员、人民调解员在构建平安荀村、打造法治荀村、维护社会稳定中的第一道防线作用,近日,成武县荀村集镇邀请荀村集法庭工作人员为辖区内网格员和人民调解员讲解相关法律知识,进一步提升网格化服务能力。

在活动现场,荀村集镇法庭庭长苗雪莹围绕民间借贷进行了专题授课,详细讲解了民间借贷应知应会的法律知识,强调在借贷时要注意的事项,以便更好维权。同时讲解网格员、人民调解员调解纠纷时应遵守的基本原则、不同类型纠纷的特点、调解方法的选择与运用等内容。法官助理杨景斌围绕婚姻法展开讲解,向网格员、调解员讲解基础的法律概念,同时通过典型调解案例分析的方式,向参训人员介绍了基层矛盾纠纷预防和化解的经验做法。

荀村集镇探索网格化服务助力人民调解,进一步筑牢社会稳定的“最前沿”,荀村集镇将促进网格员和调解员素养提升,强化辖区队伍管理,完善矛盾纠纷化解机制,不断提升工作规范化水平。

荀村集镇探索网格化服务助力人民调解,进一步筑牢社会稳定的“最前沿”,荀村集镇将促进网格员和调解员素养提升,强化辖区队伍管理,完善矛盾纠纷化解机制,不断提升工作规范化水平。